

Deva.

Casa de cultură e asemănătoare unui cămin cultural de sat

Casa de cultură din Deva nu a fost niciodată reabilitată sau modernizată în cei 40 de ani de când a fost dată în folosință, modernizarea acesteia necesitând circa 4 milioane de euro, bani ce nu se regăsesc în bugetul Primăriei Deva.

Veche de zeci de ani, Casa de Cultură din Deva ar avea nevoie de reparații. De la recompartimentarea interioară și schimbarea sistemului de iluminat și sonorizare până la renovarea exteriorului, totul trebuie modernizat, existând cămine culturale care arată mai bine decât clădirea din capitala de județ.

„E o clădire mare plină de holuri. Așa este, scena trebuie refuncționalizată, instalații de sonorizare, instalații de lumini, instalația de încălzire, o regândire a săliilor locuri”, susține Alexandru Gruian, directorul Casei de Cultură din Deva.

Reprezentanții Primăriei Deva speră ca măcar o parte din suma necesară modernizării edificiului, circa 4 milioane de euro, să fie obținută din fonduri europene.

„Am încercat și sper să reușim să obținem un împrumut, în acest împrumut să fie prins și centrul cultural. Se va face și cu bani de la buget, și finanțare europeană”, a declarat Petru Mărginean, primarul municipiului Deva.

În orice parte a clădirii te-ai uita, găsești ceva vechi, ceva stricat, ceva ce trebuie reparat, îmbunătățit, înlocuit și modernizat. Totul trebuie schimbat, de la geamurile și ușile care dau spre exterior, până la lambriurile de pe pereți.

„Toată lumea se plânge de modul în care izolată termic. Ne trebuie instalații de iluminat profesionale. Noi avem noroc că ne sprijină o firmă particulară care acceptă pro bono să ne asigure spectacoalele, și dacă pleacă, nu dispunem nici de sisteme de iluminat și nici de sisteme de sonorizare”, completează Gruian.

În sala mare de spectacole sunt 560 de scaune. Ponoșite și înghesuite, ele trebuie înlocuite cu fotolii moderne și confortabile.

„Aceste huse sunt de la scaunele unui avion dezafectat, este practic una dintre reparațiile

majore care s-au făcut în ultimii 40 de ani, și în afară de asta există norme moderne în așa fel încât să te poți pe scaun și să nu stai cu genunchii la gură”, mai adaugă directorul Casei de Cultură din Deva.

Cu toate că aspectul ei lasă de dorit, la casa de cultură se organizează în continuare spectacole,

concerte sau expoziții. Și tot aici se desfășoară cursuri de balet sau muzică populară. Pentru locuitorii din Deva, clădirea e una care strică aspectul orașului:

„Categoric ar trebui îmbunătățită, și interior, și exterior”, spune un devean.

Casa de Cultură este amplasată în centrul orașului, chiar lângă fântâna muzicală care a costat peste 2,5 milioane de

euro și care a fost inaugurată în urmă cu trei ani de zile.

Casa de cultură din Deva a fost inaugurată în anul 1975. Era atunci cea mai mare și mai impunătoare clădire din oraș. De-a lungul anilor, în afara unor mici lucrări de întreținere, clădirea a fost lăsată de izbeliște. Acum, are nevoie de reparații capitale.

Mihaela MIHAI



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI



MINISTERUL CULTURII



Instrumente Structurale 2007-2013

comunicat de presa

SC APA SERV VALEA JIULUI SA

28.10.2015

implementează proiectul

„Asistență tehnică pentru pregătirea aplicației de finanțare și a documentațiilor de atribuire pentru proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată regiunea Valea Jiului, în perioada 2014 - 2020”

Proiectul „Asistență tehnică pentru pregătirea aplicației de finanțare și a documentațiilor de atribuire pentru proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată regiunea Valea Jiului, în perioada 2014 - 2020” este proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională.

Contractului de Asistență Tehnică a fost încheiat cu firma de consultantă SC Halcrow România SRL în data de 28.08.2014, contract având o valoare de 10.251.204,00 lei (fără TVA) și o durată de 58 luni.

În perioada de implementare a proiectului obiectivul principal a fost Studiul de Fezabilitate ca document suport pentru Aplicația de finanțare oferită investitorilor propuși a fi finanțată în etapa de programare 2014-2020.

S.C. Halcrow România S.R.L. a realizat în prima etapă următoarele studii de teren, ca anexe la Studiul de Fezabilitate:

- studiu hidrogeologic;
- studiu geotehnic;
- studiu topografic;
- studiu privind calitatea apelor uzate pentru localități în Petroșani, Lupeni, Vulcan, Petrița, Urziceni, Arineasa;
- studiu calitate apă potabilă rețea;

Asistența Tehnică va contribui substanțial la atingerea obiectivului global al POS Mediu Protecția și îmbunătățirea calității mediului și a standardelor de viață în România, urmărindu-se conformarea cu prevederile acquis-ului de mediu și a celor specifice.

Informații suplimentare referitoare la proiect se pot obține de la sediul SC APA SERV VALEA JIULUI SA cu sediul în Municipiul Petroșani, Strada Cuză Vodă 23, - Dept. U.I.P. - telefon 0254.543.144, fax 0254.546.672, Email: contact@sevjs.ro, persoană de contact doamna Monica Târcea, Manager Proiect.

Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională.

SC APA SERV VALEA JIULUI SA
Strada Cuză Vodă 23, Petroșani, Județul Hunedoara
Telefon: 0254.543.144, Fax: 0254.546.672, contact@sevjs.ro, www.sevjs.ro